

NEWSLETTER SETTORE RICERCA CALL - BANDI - PREMI - EVENTI - NEWS - SCADENZE APRILE 2023



Prorettore funzionale alla Ricerca: *Prof. Andrea Riggio* Responsabile Settore: *Dott.ssa Carla Manzo* Progetti competitivi e Auditing: *Ing. Sabrina Gallinelli*

a cura del Settore Ricerca Ufficio Progetti Competitivi e Auditing Email: <u>progetti.competitivi@unicas.it</u>

INDICE	
Call for Proposal	. 2
Call for Tender	.5
Borse e Premi	.5
Eventi	.5
Esperti valutatori e Advisory groups	. 6
l ink utili	6

HIGHLIGHTS

MAKER FAIRE ROME 2023

RFCS CALL FOR EXPERTS

BANDI IN SCADENZA	ID CALL	SCADENZA	PAG.
UNION ANTI-FRAUD PROGRAMME (EUAF) - STAFF EXCHANGES	EUAF-2023-TRAI-03	11/05//2023	2
PREMI UE PER LA PRODUZIONE BIOLOGICA		14/05/2023	5
FONDAZIONE CARIPLO: BANDO GIOVANI RICERCATORI ACCOMPAGNARE I DOTTORI DI RICERCA NELLE FASI INIZIALI DELLA LORO CARRIERA		Maggio 2023	2
SUPPORT TO INTEGRATION IN EDUCATION OF MIGRANT CHILDREN AND YOUNG ADULTS	AMIF-2023-TF2-AG- CALL-03-EDUCATION	16/05/2023	2
ERC ADVANCED GRANTS 2023	ERC-2023-ADG	23/05/2023	2
CAPACITY-BUILDING AND AWARENESS RAISING ON THE EU CHARTER OF FUNDAMENTAL RIGHTS	CERV-2023-CHAR-LITI- CHARTER	25/05/2023	2
EUROPEAN SOCIAL INNOVATION COMPETITION 23		30/05/2023	5
FPA FOR DEVELOPING A LARGE-SCALE EUROPEAN INITIATIVE FOR HIGH PERFORMANCE COMPUTING ECOSYSTEM BASED ON RISC-V	HORIZON-EUROHPC- JU-2022-TECH-03-01	31/05/2023	2
MAKER FAIRE ROME 2023		31/05/2023	3
EIT MANUFACTURING 2024		19/06/2023	3
TENDER: SUPPORT SERVICES FOR THE ORGANISATION OF EVENTS AND OTHER COMMUNICATION AND INFORMATION ACTIVITIES OF THE LIAISON OFFICE		05/06/2023	5
TENDER: FRAMEWORK CONTRACTS FOR THE IMPACT ASSESSMENTS, EVALUATIONS, FORESIGHT AND STRATEGIC ANALYSIS OF RESEARCH AND INNOVATION POLICIES AND PROGRAMMES		05/06/2023	5
CALL FOR IDEAS - INCLUSIONE SOCIALE		10/07/2023	3
NEXT GENERATION INTERNET - NGI ZERO CORE		01/08/2023	3
JPI CULTURAL HERITAGE: BANDO PATRIMONIO CULTURALE E CAMBIAMENTI CLIMATICI		08/09/2023	3
EURAMET: PARTNERSHIP CALLS 2023		02/10/2023	3
COST OPEN CALL 2023		25/10/2023	3





CALL FOR PROPOSAL

UNION ANTI-FRAUD PROGRAMME (EUAF) - STAFF EXCHANGES

EUAF-2023-TRAI-03

SCADENZA: 11/05//2023

Gli STAFF EXCHANGES MSCA promuovono una collaborazione internazionale, intersettoriale e interdisciplinare innovativa nella ricerca e nell'innovazione attraverso lo scambio di personale e la condivisione di conoscenze e idee in tutte le fasi della catena dell'innovazione. Il programma promuove una cultura condivisa della ricerca e dell'innovazione che accoglie e premia la creatività e l'imprenditorialità e aiuta a trasformare le idee in prodotti, servizi o processi innovativi. È aperto al personale di ricerca, tecnico, amministrativo e dirigenziale a supporto delle attività di R&I.

<u>Link</u>

FONDAZIONE CARIPLO BANDO GIOVANI RICERCATORI ACCOMPAGNARE I DOTTORI DI RICERCA NELLE FASI INIZIALI DELLA LORO CARRIERA

FASE I: descrizione dettagliata del progetto.

Scadenze: Physical Sciences and Engineering: 16 /05/23

Life Sciences: 23/05/23

Social Sciences and Humanities: 30/05/23.

FASE II: descrizione dettagliata del progetto aggiornata.

Scadenza: non ancora annunciata.

Attraverso il presente bando, Fondazione Cariplo intende accompagnare i dottori di ricerca nelle fasi iniziali della loro carriera. Lo strumento si rivolge a coloro che hanno conseguito il PhD da non più di due anni alla data di scadenza del bando ed è finalizzato a sostenere progetti di ricerca che mirano a potenziare il profilo del Principal Investigator (PI) attraverso la costruzione della sua research identity.

Al PI verrà offerta la possibilità di sviluppare un progetto indipendente, raccogliere dati preliminari funzionali allo studio proposto, sviluppare metodologie, quadri concettuali, strumenti o tecniche innovative.

Nell'ideazione della ricerca, si incoraggia la multidisciplinarità, lo sviluppo di metodologie o approcci differenti.

Link

SUPPORT TO INTEGRATION IN EDUCATION OF MIGRANT CHILDREN AND YOUNG ADULTS

AMIF-2023-TF2-AG-CALL-03-EDUCATION *SCADENZA: 16/05/2023*

I beneficiari essenziali dei progetti sono i migranti, comprese le persone bisognose di protezione. L'obiettivo del bando è quello di favorire un apprendimento delle lingue più efficace per i bambini migranti coinvolgendo gli stakeholder locali, tra cui la scuola, le ONG, le autorità locali e regionali e le organizzazioni guidate dai migranti.

Link

ERC ADVANCED GRANTS 2023

ERC-2023-ADG

SCADENZA: 23/05/2023

Lo schema di finanziamento ERC Advanced Grant (AdG) permette a leader della ricerca eccezionali ed affermati di qualsiasi età e nazionalità di portare avanti progetti innovativi e ad alto rischio in grado di aprire nuove direzioni nei rispettivi campi di ricerca e in altri settori. I ricercatori devono essere scientificamente indipendenti, attivi nella ricerca negli ultimi dieci anni ed avere un profilo che li identifichi come leader del rispettivo settore di ricerca.

Link

CAPACITY-BUILDING AND AWARENESS RAISING ON THE EU CHARTER OF FUNDAMENTAL RIGHTS

CERV-2023-CHAR-LITI-CHARTER

SCADENZA: 25/05/2023

Il bando intende finanziare proposte che promuovano diritti e valori; innanzitutto, promuovendo il rafforzamento di capacità e la sensibilizzazione delle organizzazioni della società civile nei riguardi della Carta dei Diritti Fondamentali dell'UE, e che favoriscano iniziative volte a garantire il rispetto della stessa.

I progetti saranno selezionati per garantire un'equilibrata rappresentazione delle cinque priorità elencate nella call. I progetti possono essere nazionali o transnazionali; quest'ultimi sono particolarmente incoraggiati.

Questo bando, in particolare ha la priorità di promuovere diritti e valori rafforzando lo spazio civico.

Link

FPA FOR DEVELOPING A LARGE-SCALE EUROPEAN INITIATIVE FOR HIGH PERFORMANCE COMPUTING ECOSYSTEM BASED ON RISC-V HORIZON-FUROHPC-JUL-2022-TECH-03-01

HORIZON-EUROHPC-JU-2022-TECH-03-01 *SCADENZA: 31/05/2023*

Il Partenariato congiunto europeo per il Calcolo ad alte prestazioni (EuroHPC JU) ha lanciato un bando per sostenere un Accordo quadro di partnership (FPA) rivolto alla realizzazione di un'iniziativa UE su larga scala per lo sviluppo dell'ecosistema HPC fondato sul RISC-V. L'obiettivo del bando è quello di stabilire un partenariato tra EuroHPC JU e un consorzio di industrie, organizzazioni di ricerca e istituzioni nel campo del calcolo ad alte prestazioni per lo sviluppo di una tecnologia hardware e software fondata sull'ecosistema aperto RISC-V, seguito da un'azione ambiziosa per la costruzione e l'implementazione di supercomputer exascale e postexascale basati su tale tecnologia.

<u>Link</u>





CALL FOR PROPOSAL

EIT MANUFACTURING 2024

SCADENZA: 19/06/2023

Il bando intende finanziare proposte per attività di innovazione su tre topic specifici:

- ottimizzazione dei processi produttivi e aumento dell'efficienza delle risorse attraverso soluzioni digitali;
- produzione socialmente sostenibile e incentrata sull'uomo;
- produzione sostenibile dal punto di vista ambientale attraverso modelli di business circolari e nuove tecnologie.

Link

FONDAZIONE TIM: CALL FOR IDEAS INCLUSIONE SOCIALE

SCADENZA: 10/07/2023

L'obiettivo della Call for IDEAs è quello di individuare e suggerire idee e proposte con una visione ampia, a medio-lungo termine, che partano da una attenta lettura del contesto di appartenenza e dei suoi reali bisogni e prevedano il coinvolgimento attivo delle comunità di riferimento sfruttando la tecnologia come elemento distintivo per innovare in modo responsabile e sostenibile, trasformando la società e migliorando la vita delle persone. In questo contesto Fondazione TIM richiede di elaborare idee progettuali tese a garantire una risposta ai bisogni inclusivi della nostra società.

Link

NEXT GENERATION INTERNET - NGI ZERO CORE

SCADENZA: 01/08/2023

Il bando ha come obiettivo quello di creare un'infrastruttura più affidabile che fornisca maggiore sicurezza nell'ambito della Next Generation Internet.

I progetti di ricerca e sviluppo dovranno contribuire a creare un Internet aperto, affidabile e sicuro per tutti attraverso lo sviluppo di alternative e miglioramenti di hardware, software e ai protocolli di base di Internet che rimuovono i gatekeeper, i punti di strozzatura e le capacità di sorveglianza, tenendo conto della sicurezza e della privacy.

Link

JPI CULTURAL HERITAGE: BANDO PATRIMONIO CULTURALE E CAMBIAMENTI CLIMATICI

SCADENZA: 08/09/2023

Il bando intende finanziare progetti di ricerca innovativi, transdisciplinari e transnazionali per esplorare come rendere il patrimonio culturale compatibile con la mitigazione del clima, l'adattamento climatico e lo sviluppo sostenibile.
L'obiettivo è quello di promuovere la ricerca in uno dei seguenti ambiti:

- ◆ The Impact of Climate Change on Cultural Heritage;
- Cultural Heritage as a Resource for Climate Mitigation and Adaptation;
- ♦ Sustainable Solutions for Heritage;

Le proposte devono essere presentate da un consorzio di almeno tre Principal Investigator (PI) provenienti da tre paesi diversi, che coinvolga almeno un Societal Partner (SP).

Per quanto riguarda l'Italia, il MUR ha impegnato 2 milioni di euro come contributo a fondo perduto destinati a progetti nei quali il capofila degli italiani (Principal Investigator) è guidato da un giovane ricercatore (under 40). Inoltre, per il finanziamento dei progetti presentati dai proponenti italiani, il Ministero finanzierà un importo massimo complessivo pari a 300.000€.

<u>Link</u>

EURAMET: PARTNERSHIP CALLS 2023

SCADENZA: 02/10/2023

Il partenariato istituzionalizzato sulla Metrologia, che intende accelerare la leadership mondiale dell'Europa nella ricerca metrologica, ha pubblicato l'invito a presentare le proposte 2023. Si articola in una Call for Needs in cui verranno selezionate le tematiche chiave e in una successiva Call for proposals.

Link

COST OPEN CALL 2023

SCADENZA: 25/10/2023

Le COST ACTION intendono finanziare attività di networking, come:

- sviluppare reti scientifiche e tecnologiche su base europea in qualsiasi settore scientifico o interdisciplinare;
- sfruttare i risultati della ricerca integrando tutte le parti interessate e intensificando i legami tra comunità scientifica, imprese, decisori politici e società;
- ♦ diffondere i risultati di tali attività di ricerca al fine di migliorarne l'impatto scientifico, sociale ed economico;
- prevedere opportunità di collaborazione per tutti i ricercatori al fine di impiegare tutte le risorse umane di talento e creative disponibili in UE;
- ◆ agevolare la collaborazione internazionale delle reti di ricerca europee, aumentandone così l'efficienza, l'efficacia e l'impatto a livello globale.

Link

HIGHLIGHTS

MAKER FAIRE ROME 2023

SCADENZA: 31/05/2023

La partecipazione alla Call for Makers 2023 consentirà di presentare il proprio progetto e di partecipare secondo una delle modalità seguenti:

- esporre un progetto;
- ♦ realizzare interventi tramite presentazioni al pubblico;
- esibirsi in pubblico anche attraverso webinar.

Link







FORTHCOMING CALL

SUPPORT FOR DISSEMINATION EVENTS IN THE FIELD OF TRANSPORT RESEARCH

HORIZON-CL5-2023-D6-01-13

Apertura: 04/05/2023 Chiusura: 05/09/2023

I progetti dovrebbero contribuire a tutti i seguenti risultati attesi:

- maggiore visibilità, rilevanza politica e strategica del settore dei trasporti e della politica dell'UE nel settore;
- maggiore diffusione, comunicazione e valorizzazione degli obiettivi, delle prospettive, delle strategie e dei risultati della R&I nel settore dei trasporti;
- ◆ collegamenti e scambi più efficaci tra le parti interessate della ricerca e dell'innovazione e i responsabili politici, per sostenere lo sviluppo e la diffusione di soluzioni innovative in Europa;
- ◆ aumentare l'attrattiva degli studi relativi ai trasporti e rafforzare la ricerca dell'eccellenza nella ricerca e nell'innovazione dei trasporti europei, dando riconoscimento e visibilità ai migliori risultati.

<u>Link</u>

ACTION GRANTS TO SUPPORT TRANSNATIONAL PROJECTS IN THE FIELDS OF E-JUSTICE, VICTIMS' RIGHTS AND PROCEDURAL RIGHTS

JUST-2023-JACC-EJUSTICE *Apertura: 04/05/2023*

Apertura: 04/05/2023 Chiusura: 04/10/2023

Il bando ha come obiettivo quello di facilitare a tutti l'accesso effettivo e non discriminatorio alla giustizia e un ricorso effettivo, anche per via elettronica (giustizia elettronica), promuovendo procedure civili e penali efficienti e sostenendo i diritti di tutte le vittime di reato nonché i diritti procedurali di indagati e imputati nei procedimenti penali.

Link

GREEN ERA-HUB FUNDING CALL PRE-ANNOUNCEMENT

Apertura: maggio 2023

Il bando intende finanziare progetti nel settore dell'agricoltura, biologica o convenzionale, e dei sistemi alimentari sostenibili. Possono partecipare i ricercatori interessati a trattare i seguenti temi:

- migliorare l'efficienza dei fertilizzanti e ridurne l'uso;
- ◆ aumentare l'autosufficienza proteica europea;
- mitigare le emissioni di gas serra nel sistema agroalimentare;
- utilizzo e produzione sostenibili di energia nei sistemi agroalimentari.

Potranno presentare domanda le università e gli altri istituti di istruzione superiore, gli istituti di ricerca pubblici, le organizzazioni private senza scopo di lucro e le aziende private. I consorzi di ricerca che presentano domanda devono includere almeno tre partner ammissibili che richiedano il finanziamento da almeno tre diversi Paesi membri che contribuiscono ai fondi del bando.

Link

EUROPEAN RESEARCHERS' NIGHT AND RESEARCHERS AT SCHOOLS 2024-2025

HORIZON-MSCA-2023-CITIZENS-01-01

Apertura: 20/06/2023 Chiusura: 25/10/2023

L'azione MSCA-CITIZENS mira ad avvicinare la ricerca e i ricercatori al grande pubblico, con particolare attenzione alle famiglie, agli alunni e agli studenti attraverso la Notte Europea dei Ricercatori, un evento di comunicazione e promozione della ricerca che si svolge negli Stati membri dell'UE e nei paesi associati a Horizon Europe e che mira a:

- contribuire a promuovere progetti di ricerca di eccellenza in tutta Europa e oltre:
- ♦ aumentare la consapevolezza tra il grande pubblico dell'importanza e dei benefici della ricerca e dell'innovazione e mostrare

- il suo impatto concreto sulla vita quotidiana dei cittadini;
- ♦ aumentare l'interesse dei giovani per le carriere scientifiche e di ricerca.

Link

SECURITY OF ROBUST AI SYSTEMS

HORIZON-CL3-2023-CS-01-03

Apertura: 29/06/2023 Chiusura: 23/11/2023

Il bando rientra nella Destination 4 -Increased Cybersecurity, che ha l'obiettivo di promuovere una maggiore sicurezza informatica e un ambiente online più sicuro nell'UE e negli Stati membri, assicurando la protezione dei dati e delle reti, nel rispetto della privacy e di altri diritti fondamentali.

Link

HIGHLIGHTS

RFCS CALL FOR EXPERTS

La REA sta cercando esperti con un alto livello di competenze ed esperienza professionale nella valutazione di aspetti legati al Green Deal europeo e/o in uno o più dei seguenti obiettivi di ricerca del RFCS:

Nel settore del Carbone:

- ◆ sostenere la transizione giusta del settore del carbone e delle regioni;
- ♦ migliorare la salute e la sicurezza;
- ♦ ridurre al minimo l'impatto ambientale delle miniere di carbone in transizione.

Nel settore dell'Acciaio:

- ◆ sostenere processi di produzione e finitura dell'acciaio nuovi, sostenibili e a basse emissioni di carbonio;
- ♦ studiare le applicazioni avanzate dell'acciaio;
- ◆ sostenere la conservazione delle risorse, protezione dell'ambiente ed economia circolare;
- ♦ gestione della forza lavoro e delle condizioni di lavoro.

La selezione rimarrà aperta per tutto il periodo di programmazione 2021-2027. Link





CALL FOR TENDER

DDEMI HE DED IA DDODUZIONI

SUPPORT SERVICES FOR THE ORGANISATION OF EVENTS AND OTHER COMMUNICATION AND INFORMATION ACTIVITIES OF THE LIAISON OFFICE

SCADENZA: 05/06/2023

Il tender ha lo scopo di sostenere il Parlamento europeo relativamente all'organizzazione di attività di comunicazione e informazione degli uffici di collegamento.

Il presente tender riguarda le attività svolte dal Parlamento europeo in Italia, nella capitale e nelle diverse regioni per una comunicazione decentralizzata. I servizi possono inoltre essere richiesti per attività transfrontaliere con i paesi vicini.

<u>Link</u>

FRAMEWORK CONTRACTS FOR THE IMPACT ASSESSMENTS, EVALUATIONS, FORESIGHT AND STRATEGIC ANALYSIS OF RESEARCH AND INNOVATION POLICIES AND PROGRAMMES

SCADENZA: 05/06/2023

Il tender ha lo scopo di valutare l'impatto, la previsione e l'analisi strategica delle politiche e dei programmi di ricerca e innovazione. L'obiettivo è quello di istituire un meccanismo per rispondere alla domanda di input rapidi per l'elaborazione delle politiche nel settore della ricerca e dell'innovazione. Il bando è diviso in 3 lotti:

- ♦ lotto 1: "Foresight on demand in science, technology, research and innovation policy (FOD)";
- ♦ lotto 2: "Exploring, documenting and analysing R&I policy issues (EDAR)";
- ♦ lotto 3: "Studying, assessing and evaluating research and innovation programmes and policies (SARI)".

Possono partecipare soggetti con sede in Belgio, Austria, Italia, Danimarca, Irlanda, Portogallo, Svezia, Germania e Spagna.

<u>Link</u>

PREMI UE PER LA PRODUZIONE BIOLOGICA

SCADENZA: 14/05/2023

BORSE E PREMI

Il bando intende premiare gli attori dell'agricoltura biologica che abbiano sviluppato progetti innovativi, sostenibili e replicabili su scala europea rivolti a promuovere l'accessibilità e il consumo di alimenti biologici.

I progetti dovranno rientrare nelle seguenti categorie:

- miglior agricoltore/agricoltrice biologici;
- ♦ migliore regione biologica;
- ♦ migliore città biologica;
- ♦ migliore bio-distretto biologico;
- migliore PMI di trasformazione alimentare biologica;
- miglior venditore al dettaglio di alimenti biologici;
- miglior ristorante/servizio di ristorazione biologico.

Link

EUROPEAN SOCIAL INNOVATION COMPETITION 23

SCADENZA: 30/05/2023

La competizione, sostenuta dall'European Innovation Council (EIC) nell'ambito di Horizon Europe, riconosce i progetti di innovazione sociale e nello specifico la sfida di quest'anno riguarda la "lotta alla povertà energetica - Repower EU". La European Social Innovation Competition prevede tre premi di 50.000 euro ciascuno per i migliori progetti socialmente innovativi destinati a cambiare il mondo in meglio.

Link

ONLINE, 9 MAGGIO 2023 EU - WEBINAR: IP AND ARTIFICIAL INTELLIGENCE - ADVANCED

EVENTI

Il webinar sarà relativo alla proprietà intellettuale (PI) e all'intelligenza artificiale (IA) e sarà destinato a utenti di livello avanzato. L'evento mira a fornire una maggiore comprensione sugli strumenti di PI disponibili per le innovazioni di IA, nonché a identificare utili strumenti di protezione anche a livello internazionale, fornendo altresì informazioni sulle ultime decisioni dell'Ufficio europeo dei brevetti (EPO) in merito all'IA.

Link

ONLINE, 24 MAGGIO 2023 COST INFO DAY

L'Info Day organizzato da COST intende presentare la nuova call aperta a tutti i ricercatori e gli innovatori provenienti da qualsiasi campo di ricerca. L'obiettivo dell'evento è informare i soggetti interessati sulle modalità di presentazione delle proposte. Link

BREST, 24 MAGGIO 2023 EUROPEAN MARITIME DAY 2023

Il seminario sarà dedicato al ruolo dell'alfabetizzazione oceanica nel collegare la scienza con i settori blu, l'istruzione e la società. Il workshop riunirà ricercatori, educatori e giovani con l'obiettivo di condividere buone pratiche, identificare le attuali lacune sull'argomento e raggiungere nuovi risultati.

Link

BOLOGNA, 5 GIUGNO 2023 CBE JU INFORMATION EVENT

L'evento ha lo scopo di approfondire il secondo bando pubblicato da Circular Biobased Europe Joint Undertaking (CBE JU). Il bando finanzia progetti che promuovono le bioindustrie circolari competitive in Europa. L'evento è aperto a tutti i potenziali candidati e alle parti interessate a presentare una proposta progettuale. Link





ESPERTI VALUTATORI E ADVISORY GROUPS

ESPERTI VALUTATORI E ADVISORY GROUPS

È possibile presentare candidature individuali e indipendenti in qualità di esperti per assistere i servizi della Commissione Europea nelle attività relative all'attuazione dei programmi di finanziamento. Inoltre è possibile partecipare alla preparazione, implementazione o valutazione dei programmi e alla formulazione degli indirizzi politici attraverso l'inclusione negli Advisory Groups che collaborano alla formulazione dei Work Programme di Horizon Europe. Le candidature possono essere presentate online (previa registrazione al portale Funding & tender opportunities) in qualsiasi momento per tutta la durata del programma Horizon Europe. I potenziali esperti valutatori devono dimostrare di possedere le capacità e le conoscenze adeguate, anche dal punto di vista linguistico, concernenti le aree di attività in cui potrà essere richiesta la loro assistenza.

Le sezioni da compilare per il reclutamento riguardano:

- programmi di interesse (Horizon Europe, COSME, Third Health Programme, EACEA, CEF, RFCS);
- dati personali;
- curruculum vitae;
- aree tematiche di interesse in Horizon Europe;
- esperienze professionali.

Al fine di selezionare esperti, le istituzioni dell'Unione europea pubblicano regolarmente call che descrivono in dettaglio i criteri di selezione, le competenze richieste, la descrizione dei compiti, la loro durata e le condizioni di remunerazione.

Work as an expert

CRITERI DI SELEZIONE DELL'ESPERTO VALUTATORE

Per essere selezionati, gli esperti devono

avere i seguenti requisiti:

- elevato livello di competenza nei rispettivi settori;
- disponibilità per incarichi occasionali a breve termine;
- ♦ buona conoscenza dell'inglese e del francese e/o tedesco;
- essere in grado di utilizzare strumenti IT

I lavori di valutazione e revisione possono essere effettuati totalmente o in parte presso la sede o il luogo di lavoro dell'esperto, o nelle sedi della Commissione.

CONFLITTO DI INTERESSI

Gli esperti devono dichiarare di non trovarsi in situazione di conflitto di interessi e che informeranno la Commissione se tali conflitti dovessero insorgere nel corso delle loro funzioni. Se necessario, la Commissione europea può revocare esperti dalle funzioni di valutazione o monitoraggio.

SOTTOMETTERE PROPOSTE MENTRE SI È ESPERTO

Per alcuni programmi e azioni (ad es. Horizon Europe) gli esperti possono presentare le proprie proposte di ricerca durante l'esecuzione di valutazioni come esperti, a condizione che non vi siano conflitti di interesse. Agli esperti non verrà assegnato il compito di valutare la propria proposta o proposte in concorrenza con essa.

VANTAGGI NEL DIVENTARE UN ESPERTO VALUTATORE

- possibilità di vedere in prima persona gli ultimi progressi nelle diverse aree della conoscenza:
- osservazione della struttura e del contenuto di proposte europee di successo;
- ♦ scambio professionale tra valutatori;
- possibilità di stabilire contatti con funzionari della Commissione europea e di fare esperienza diretta delle procedure di valutazione.

LINK UTILI

RICERCA DEI BANDI

EU FUNDING PROGRAMMES

Programmi di finanziamento attuati attraverso il quadro finanziario pluriennale per sostenere le politiche dell'UE.

Link

FUNDING & TENDER OPPORTUNITIES

Nel portale Funding & Tender Opportunities si possono effettuare le ricerche a partire dalle Call: <u>Link</u> o direttamente tramite parole chiave proprie della specifica area di ricerca : <u>Link</u>

PARTNER SEARCH - FUNDING & TENDER OPPORTUNITIES

Sempre nel portale "Funding and Tender Opportunities" è possibile trovare partner per le proprie idee progettuali tra le organizzazioni registrate, accedendo alla sezione "Partner search".

Link

AGENZIA PER LA PROMOZIONE DELLA RICERCA EUROPEA

APRE fornisce assistenza sui bandi, sulle modalità di presentazione della proposta, pre-screening sulla rilevanza dell'idea progettuale rispetto al bando. Attraverso il sito APRE è possibile collegarsi ai bandi comunitari aperti, chiusi e di prossima emanazione: Link

